

不花钱 不伤和气 不浪费时间

法院“多元解纷”办结案件1.2万余起

本报讯(记者 刘友旺 通讯员 白洁)5月28日,市中级法院通报,今年以来,全市两级法院通过多元化解纷机制,成功调解办案12376起。

多元化解纷机制是汇聚社会各界多方力量,参与调处矛盾纠纷,使纠纷可以快审、高效解决,是推动矛盾纠纷源头预防化解的有效办法。

近年来,市中级法院加大诉前调解力度,对到法院起诉的适合调解的案件导入诉前调解,充分发挥诉前调解不花钱、不伤和气、不浪费时间、履行效率高等优势。

“到法院‘打官司’,是多元化解纷的最后一元。”市中级法院有关负责人介绍,非诉讼解决纠纷,源头预防化解,是解决纠纷的理想机制。今年以来,我市两级法

院持续完善多元化解纷机制,共在线调解处理案件1.58万余件,其中调解成功1.2万余件。

随后,该院将在做好诉前调解的基础上,在“多元化解纷”方面持续发力,与司法局及司法所、公安局及派出所,就山西智慧调解系统、公安掌上派出所、人民法院调解平台对接,实现信息互通、互推,推进与政

法委、工会、妇联、共青团、工商联五大平台互通,全面深化多元解纷平台的应用,健全多部门协作机制,切实把矛盾纠纷化解在前端,解决在基层,实现“三零”目标。

创建“三零”单位

官司打赢了 诉讼费却不能及时退还

市中院实行诉讼费一次性交退

本报讯(记者 刘友旺)七步退费变为一步退费,立案时填写三联单式交退费通知便可实现胜诉后一次交退。5月28日,市中级法院通报,为解决群众“急难愁盼”问题,该院持续完善“我为群众办实事”15项措施,其中“一次性交退诉讼费”有效解决了“打赢官司退不了钱”问题。

一直以来,群众对“打赢官司退不了钱”问题反映强烈。此前,市中级法院每周二、周四上午退费,并且退费流程繁琐,需要七个步骤才能完成。推行诉讼费一次性交退后,将每周二、周四上午退费变为工作日全时退费。今年1月至4月,全市两级法院诉讼费退费2687.5万元,其中市中级法院退费1773万元,诉讼费一次性交退初见成效。

据了解,市中级法院将继续完善一次性交退诉讼费机制,在两级法院统一推行三联单式的交退费通知,当事人只需在立案时填写退费账号等信息,

便可实现胜诉后一次交退。同时,在各基层法院装备市中级法院打票设备,实现基层法院对上诉案件可以实时打印上诉费票据,排除诉讼费交退的障碍和困难,变七步退费为一步填单退费,实现当事人交退费一次解决。

此外,针对立案不方便、阅卷难、鉴定周期长、虚假诉讼频繁出现等问题,市中级法院还推出了立案方式多样化、开通电子卷宗平台、诉前鉴定、加强未成年人司法保护、加大虚假诉讼惩处力度,以及构建执行信用修复机制、开展司法救助等多项便民措施。

奋斗百年路 启航新征程
学党史 悟思想 办实事 开新局

娃娃学党史 精神代代传

本报讯(记者 王丹 通讯员 杨扬)“孩子们,先考考大家,‘六一’是什么节日?”“儿童节!”“那‘七一’呢?我听到了,有小朋友知道,是建党节。我们党有属于自己的党旗,今天我们就讲讲党旗的故事……”5月28日,小店区龙城街道康馨苑社区党支部走进辖区博洋幼儿园,举办了“娃娃也来学党史,红色精神代代传”活动。

大树下党旗飘扬,孩子们围坐在一起,听党旗的故事。社区党支部负责人苗伟强用

通俗易懂的话语讲述了党旗颜色的意义、镰刀的寓意等内容,引导孩子们更加深刻地认识党旗,让爱党、爱国的种子在心中生根发芽。

随后,孩子们送上对党的祝福,并开展了“国旗下的讲话”主题教育活动,大一班小朋友马浩天和大家分享了刘胡兰的故事。社区工作人员介绍,在儿童节来临之际,通过这样的方式让孩子们度过一个有意义、有收获的节日,希望这些“小苗们”能茁壮成长。

文化艺术节走进消防大队

本报讯(记者 袁剑锋 通讯员 刘璟琛)5月27日下午,杏花岭街道党工委、杏花岭区域党群服务中心主办的红色文化艺术节,走进杏花岭区消防救援大队。志愿者用精彩的文艺节目向消防人员致敬。

文化艺术节在舞蹈《回望英雄》中开始,绚丽的服饰,优美动人的舞姿,台下掌声不断;诗朗诵《一个人感动一座城》和《致敬,消防兵》引起了广大消防指战员的强烈共鸣;

原创作品情景剧《不忘阶级苦》《对话长征》,以多种艺术形式展现了中国共产党成立100周年的非凡历程和丰功伟绩,将现场气氛推向高潮。

随后,消防人员展示了精彩的出警表演,并带领大家参观了解了消防设备。杏花岭区域党群服务中心还向杏花岭区消防救援大队,赠送了书画爱好者张天安创作的作品《雷锋》,表达了辖区居民对消防人员的崇高敬意。

小店区新增5个社区文化分馆

本报讯(记者 王丹 通讯员 张玉)为推动区域公共文化服务体系建设,5月28日,小店区文旅局联合区文化馆举办了“我们的中国梦——文化进万家”暨文化馆分馆挂牌仪式文艺演出。

在活动现场,西蒲村、马练营社区、云水明珠社区、师范街社区、许坦西街社区5个社区文化分馆被授牌。小店区文化馆自实行分馆建设以来,本着“互通互联、共建

共享”的原则,实现资源共享,共同打造更丰富、全面的文化服务体系,在原有5个分馆的基础上,此次又新增了5个社区分馆,标志着该区公共文化服务延伸并融入到基层一线。

接下来,小店区文化馆将派出专业老师对接授课,提供模特、舞蹈、合唱、二胡、书法、古筝等方面的专业辅导培训及文化演出、展览、公益讲座等。

举办文艺汇演 丰富社区生活

本报讯(记者 魏薇 通讯员 张遂敏)为庆祝中国共产党成立100周年,丰富社区居民的精神文化生活,5月28日,迎泽街道青年路一社区组织了一场以“颂百年风华,谱奋斗篇章”为主题的文艺汇演。

“我是公交职工,你把包交给我就行了。”王师傅说完,小伙子交出手包转身离开了。

王师傅将手包转交公交司机,司机通过包内的手机随即与失主刘女士取得联系。

紧跑几步,拦住了小伙子。

“你手里拿着啥?”王师傅问道。“啥也没有。”小伙子明显心慌,下意识地把手背在了身后。“我已经看见了,这个女式手包不是你的吧。”王师傅说。“不是,不是。我也是想帮着寻找失主。”小伙子辩解。

“我是公交职工,你把包交给我就行了。”王师傅说完,小伙子交出手包转身离开了。

声,十几名萌娃登上舞台,有模有样地踏着正步,引得台下的观众也为他们打起了节拍。随后,一些居民还亮出了自己的绝活,用萨克斯和二胡等乐器,演奏了《映山红》《红色娘子军》等经典曲目,驻地单位的工作人员也带来精彩的节目。优美的舞蹈、精彩的演唱、激情昂扬的诗朗诵……让居民在欣赏节目的同时,接受一次精神洗礼。

“草根诗人”作诗为诗社庆生

本报讯(记者 袁剑锋 通讯员 杨懿)“时空跨越十三载,往事如歌响彻天。大院草根结爱社,龙城虎啸跃文坛。出书三册爬格苦,获誉几多心里甜。牢记主席教导语,弘扬正气铸新篇。”5月29日,在杏花岭区胜利东街社区,十几名“草根诗人”汇聚一堂,庆祝虎啸诗社成立13周年。

2008年5月29日,胜利东街社区虎啸诗社成立了,不仅受到了辖区居民的欢迎,也得到了太原诗词学会和其他诗社的认可。一时间,吟诗颂词成了居民闲暇的生活兴趣。13年来,在全体成员的努力下,诗社出版了3本诗集,荣获了3个国家

级荣誉称号。

“城东‘虎啸’不知闲,阔步十年又逾三。大悲大喜诗韵起,深情厚意率直言。复兴伟业出微力,街社高歌畅颂添。盛誉催征须奋进,讴翁携手永争先。”诗社副社长杜元有作诗一首为诗社庆生。他说,虽已过去13年了,但诗社成立时的画面至今还深深印在脑海中,成立当年有汶川大地震和北京奥运会,所以有“大悲大喜”之说。

诗社社长孔繁贵说,13年间,大家在实践中学习和进步,取得了一定的成绩,以后会继续努力,活跃社区的文化生活。

公交修理工帮乘客追回失物

本报讯(记者 袁剑锋 通讯员 张玉珊)市民刘女士乘公交车时不慎将装有手机的手包落在座位上,有人看到后打算顺手牵羊,幸亏一名公交修理工及时发现。5月28日,刘女士给公交三公司修理工车间打来电话,向热心修理工王振海致谢。

5月27日中午,一辆23路公交车到达终点站松庄停车场,一名坐在最后一排的小伙子没有直接从后门下车,而是走到前门附近的座位旁,弯腰拾起一件东西后从前门下了车。

公交修理工王振海当时正好在这辆车上,小伙子的反常行为引起他的注意。他赶紧站起来,下车